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CQUE es el metabolismo 2

Son los procesos b\'oqurml'cos que ocurren en el Cuerpo con
distintas finalidades, por ejemplo :
® Transformar  alimento en energia
® Producir proternas

» Almacenar energia

Se divide en-: <Anabou§m<>
Catabolismo

Conjunto de procesos bioguimicos que parten de moléculas pequefids para formar
moléculas  complejois

—
]
* Se invierte energio * Son las reacciones de sintesis | Il | ]
| | | |
" Endergonicas” + €5 un proceso divergente

Conjunto de procesos blogquimicos donde moléculas cornplejas
S¢ descomponen para formar ‘molecutas simples / pequefias -

Se obtiene energla ]
" Exergonicas * Reacciones ovidativas :I_Iﬁ I_E

* Proceso convergente

* etapas del catabolicmo

@ Se rompeh los enlaces de las moleculas complejas a troves de la
hidrolisis  formande "unidadies componentes .

- asa a Se L
Proteina — 2 LT L Aminoacido

@ Las "unidades componentes” son convertidas a intermedidrios
Simples. Principalmente  Acetil CoA -

C (3) &1 Acefil oA suffe reacciones loguimicas que flevan a la producich
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'Q TRANSPORTE DE GLUCOSA A LA CELULA

o la glucosa o puede difundir direckamente al ‘mterior de lag celulas, por lo +anto,utiliza:

L] e
\J @ Sistema independiente de Na y ATP

Trangporte pacivo (NO utiliza ATP)

Se localiza en:
membranas celuldres

Se denominan transportadores GLUT
GuwIT Localizacion
1 Todos los +€) idos, abundante en cerebro

RIAON, celulas B del pdncreas, higado

Neuronas, placenta

Tejido adiposo, musculo esquelético

0 N

Enterocitos y vesiculas seminales

@) Sistema dependiente de Na y ATP
Es un trancportador activo, necesita ATP .
Va en contra del gradiente de concentracich

Se denomina

L»Se lowaliza en: enterocitos, plexos covoideos,
tibulos proximales de rifion -
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v Es la vig catabolica donde la glucosa P

; : Loca ; |
N— se oxida a 2 moléwlas de piruvato ocalizacion : ciTosoL

Etapa 1 — Reacciones enfocadas en produccion
de formas fosforiladas de glucosa

REACCIONES Se gasta energia
Etapa 2 — Fase de deneracion de energia

Se puede presentar de 2 formas:
»AEROBIA : se ostienen § ATP < 2 AP
2 NADH = 6 ATP
PANAERDOBIA: Se obtienen 2 moléeulas de ATP.
la regulacidn hofmonal se da por :

1. Insulina (+) . activa la glucdiigic
2. Glucagon (=) : inhibe la glycolitrs

Glucosa
ATP_ J, —ADP
Glucosa 6 - fosfato

Fructosa G- fosfato
q-rp/-\ ~— ADP

Fructosa | 1,6 - difosfato

U 1
Gliceraldentdo 3-fosfato > DHAP

NAD ——
Pi— ~—aNADH

1,3- Bifosfoglicerato

ADP — ATP
3- fosfoglicerato

2- fosfoglicerato

LJHZD

Fosfoenolpiruvato

nop’“l\_/ ATPp

C Pivuvat(—_> Lactato
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1° REACCION : FOSFORILACION DE GLUCOSA IRREVERSIBLE

* G fosforila principalmente con la wtencdh de mantenerla
dentro de la celula.

N Glumsa

* Enzimag Involucradas : ATP\_¢ — ADP

O.

+ Hexoquinata T o 11 - La mayoria de log Hjidos Glucota 6- fosfato

# Hexoquinaca 1V / glucocinaca - celulas del parenguima
hepatico y celulas B- pancreaticas .
* Sensor de glucosa, determina el umbval para la Secrecion de nsulino

2° REACCION : ISOMERIZACION DE LA GLUCOSA 6- FOSFATO

Glucosa 6- fostato * Enzima tnvolucrada : REVERSIBLE

Fructtosa 6 - fosFato # Fosfoglucosa isomerasa

4 (4
3° REACCION : FOSFORILACION DE FRUCTOSA 6-FOSFATO
* Enzinma Involucrada
/ Fructosa é- fosfato
* Fosfo- fructo- cinasa 1 (PFK-1) atp—| __.a0p
Reguladores de la enzima : Fructoga 1,6 - difosfato
@ por niveles de energia niveles altos de ATP — nhiben PFK-1

Niveles altos de iInhiben PFE-1

Sustrato del ciclo
de Kkrebg

Niveles aHtos de AmP — activa PFKk-1

Por fructosa 1,6 - bifosfato
Producida al mismo {iempo en esta reaction, gracias o

¥d QUE hace PLF-22

Regula la glucéh‘:l‘s Yla gluconeogc'nes(s,ﬁene la capacidad de tosforilay
y desfosforilar-

b En un estado de buena alimentdcion (niveles T de glucosa en sangre).
hay niveles | de glucagon y 1 de insulina

PKF-2 1 la produccioh de fructosa 1,6 bifosfato y T ld gucdlisic .

» Durante ayuno (Niveles Y, de glucoca en sangre )
nay niveles 7 de glucagon y |, de insuling.

Fructosa G- fosfato

AT
. .. F © « ATp, citrato
Inhibe la produ’lccllon de fructosa 1,6 bllf‘anﬂ‘l'O octftugo- @ e amp
. y ~ X toga 2,6
Inhibe la glucoli<is y T la gluconeogenests o ®"“"2f~f&m
C Fructosa 1,6 bifosfato
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4Y° REACCION: FRAGMENTACION DE FRUCTOSA 1,6- FOSFATO

L]
gnzitna involucradd :
Fructosa 1.6 - bifosfato
N o b * * aldolasa
N—— aliceraldenido pinidroxiacetona
3- fosfato fosfato
Aaldosa

S° REACCION : ISOMERIZACION DE DHAP A GLICERALDEHIDO 3- FOSFATO
Enzima involucradd : DHAP

* Triosa fos 1somerasa
fato Gliceraldenido 3 - fosfato

6° REACCION : OXIDACION DEL GLICERALDEHIDO 3-FOSFATO

Enzima involucrada ; Giliceraldenido 3- fosfato
#* Gliceraldehido 3- fosfato deshidrogenasa. f— NADH
- ) NAD Y o ), —
(inhibida por darsénico) 1,3- bifos foglicerato

3° REACCION : SINTESIS DE 3- FOSFOGLICERATO Y PRODUCCION
DE ATP
1,3- bifosfoglicerato Enzima involucrada :
ADP /\l\jﬁTP *Fosfoglicerato cinaca
3 - fosfoglicerato

2° REACCION : DESPLAZAMIENTO DE GRUPO FOSFATO

3- fosfoglicerato Enzima (nvolucrada -
*Fosfoglicerai—o mutasa
2 - fosfoglicerato

9° REACCION : DESHIDRATACION DEL 2-FOSFOGLICERATO
2- fosfoglicerato Enzima Involucrada :

S D *Enclasa Gnhibida por fluoruro)
Fosfoenol piruvato

10° REACCION : SINTESIS DE PIRUVATO Y PRODUCCION DE ATP

Enzima involucrada : Fostoenol plruvato
4 Piruvato cinaga ADP/‘\’l TP
3° enzima alostérica de fa glucohsns piruvato
Aclivada por fruclosa 1-6 bifoskato (+)
Inhibida por el AMPc (-}
C Deficiencia:  anemia _hemoliH ca
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RSDUCCION PIRUVATO A LACTATO

L]
Q El lactato es e\ producto €inal de la gucdlisis anderdbica en las células edcariotas.
N 0. * Localizacion : Tejidos poco vascularizados , como el crstalino,
N g cornea, médula renal o erttrocitos.
Piruvato = Lactato enzima involucrada: LDH

Lactato deshidrogenasa

I
grandes cantidades
causan -

ACIDOSIS LACTICA

« Destinog dalternativos de piruvato

Piruvato Piruvato piruvato
deshidrogendsa carboyxilasa descarpoxilasa
Acetil CoA oxalacetato Etanol
(los humanos no lo
hacen )
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